

“经珠港飞”进出境旅客破2万人次

现阶段值机航空公司已增至8家

本报讯(记者张映竹 通讯员陈绮汐)据拱北海关所属港珠澳大桥海关统计,截至今年6月12日,在“经珠港飞”新模式下已有超2万人次旅客经港珠澳大桥珠海公路口岸顺利通关。

据悉,通过“经珠港飞”这一创新模式,经港珠澳大桥前往香港国际机场转机的过境旅客能够享受“空-陆-空”的无缝衔接服务。在港珠澳大桥珠海公路口岸的珠港旅检出境大厅,旅客只需经过海关、安检的“一机双屏 一次过

检”联合检查,即可完成所有海关的通关手续。随后,旅客可以直接前往香港国际机场预办登机服务柜台办理值机和行李托运,再乘坐机场封关巴士直达香港机场海天中转客运大楼。期间,旅客不仅免去了香港入、出境两道查验手续,极大简化了国际旅行的通关流程,还可以在旅途中尽情领略港珠澳大桥的壮丽景色。

“经珠港飞”项目实施初期,香港机场公司在港珠澳大桥珠海、香港口岸设立了香港航空、国泰航空、大湾区

航空、香港快运航空四家航空公司专门值机柜台,现阶段“经珠港飞”值机航空公司已增至8家。今年2月,“经珠港飞”旅客集散中心暨呼叫中心在华侨宾馆正式启用,该中心可为“经珠港飞”旅客提供机场咨询、航班信息、机票预订及退改签等服务。

下一步,港珠澳大桥海关将持续推动“智慧旅检”建设,提供优质便捷通关服务,充分发挥港珠澳大桥与香港陆路联通优势,让国内外旅客拥有更好的旅行体验。

广东省小学生舞龙舞狮锦标赛在金湾举行 珠海及横琴共7所学校参赛



比赛现场的精彩表演。 图片由受访单位提供

本报讯(记者张映竹)6月14日,2024年广东省小学生舞龙舞狮锦标赛在金湾区平沙镇拉开帷幕,活动由广东省学生体育艺术联合会主办,珠海市舞龙舞狮运动协会、横琴粤澳深度合作区龙狮运动协会承办,比赛将持续至6月16日。

据了解,本次锦标赛吸引了来自广州、深圳、佛山、东莞、肇庆等地的省内45所学校参加,参赛人数达1800人,是近年来规模最大、参与人数最多的一次小学生舞龙舞狮锦标赛。其中,珠海及横琴粤

澳深度合作区共7所学校参赛。

在比赛现场,孩子们身着颇具文化特色的舞龙舞狮服装,伴随着激荡人心的锣鼓声和现场观众的欢呼声、掌声不断舞动龙狮,每一头“狮子”在高桩上翻腾跳跃、摇头摆尾,演活了雄狮各种形态,充分展现了小学生们的精神风采和龙狮运动的无穷魅力。

“学校全员参与醒狮活动,醒狮特色项目的开展不仅增强了学生的身体素质,还能弘扬传统文化,一举多得。”据珠海市金湾区连湾小学执行校长张景

彬介绍,近年来,金湾区积极开展“非遗进校园”品牌活动,丰富学生课余生活的同时不断发扬和传承中国优秀传统文化。金湾区目前已建成金湾一小、三灶鹤舞传习展示馆等8个非遗传承基地,舞龙舞狮也纳入体育课程和校园文化活动,越来越多的小学生也纷纷加入到醒狮活动中。

珠海市舞龙舞狮运动协会会长卓奕君表示:“希望中华民族优秀传统文化可以通过一代代的传承、弘扬,不断发展下去。”

亲子沟通 从听开始

拱北街道将军山社区举行校家社协同育人亲子沟通讲座



校家社协同育人亲子沟通讲座现场。 图片由受访单位提供

未成年人思想道德建设品牌展



的沟通技巧和方法,与孩子建立积极有效的沟通模式,更好地促进亲子关系、家庭和谐。本次讲座反响热烈,引起了家长们的共鸣,家长们纷纷表示,在讲座中学习到了如何与孩子进行科学有效的沟通技巧。

本报讯(记者张景璐)为营造良好的校家社协同育人氛围,更好地形成校家社教育合力,建立更好的亲子沟通模式,6月13日下午,香洲区拱北街道将军山社区联合香洲区拱北小学为家长们举行了一场别开生面的校家社协同育人亲子沟通讲座。

该讲座以“亲子沟通,从听开始”为主题,邀请香洲区心理协会国家二级心理咨询师刘晓庆主讲,共有10余名家长参加了本次讲座。

在活动现场,主讲老师就“如何倾听孩子的声音和回应孩子的需求”“如何更有效地与孩子沟通”等热点话题,与家长们进行了深入探讨,并引导家长尊重孩子的个性和意愿,以平等、开放的心态与孩子交流。同时,该讲师通过日常生活中常见的案例分析和互动环节,教授家长运用非暴力沟通

的沟通技巧和方法,与孩子建立积极有效的沟通模式,更好地促进亲子关系、家庭和谐。本次讲座反响热烈,引起了家长们的共鸣,家长们纷纷表示,在讲座中学习到了如何与孩子进行科学有效的沟通技巧。

记者了解到,该活动属于市教育局的“珠海市校家社协同育人”品牌活动,以学校为主阵地,学校牵头,派出所、社区、社会组织等积极参与。接下来,市教育局将继续指导学校与社区结对共育,组建市、区、校家庭教育指导服务队伍,常态化开展家庭教育指导服务活动,面向家长打造10期精品家庭教育线上课程,要求每个家庭教育指导服务中心面向社区居民组织6次以上家庭教育指导实践活动,更好护航未成年学生身心健康成长。

接下来,拱北街道将军山社区也将继续联合拱北小学举办更多形式多样、内容丰富的校家社协同育人教育实践活动,加强家庭、学校和社区之间的合作互动,形成育人合力。

高新区创新开展防范非法集资宣传活动 直播教你如何守好钱袋子

本报讯(记者宋雪梅)为营造防范和处置非法集资宣传月的浓厚氛围,提升人民群众金融素养和风险防范意识,6月13日,在珠海市处非办指导下,珠海高新区处非办(高新区发展改革和财政金融局)联合唐家湾镇、唐家社区,创新采用线上直播方式,组织市民群众趣味学习防范和处置非法集资相关知识,引导群众自觉远离非法集资。

本次活动邀请了珠海高新区管委会、唐家湾镇人民政府常年法律顾问,珠海市优秀律师李勇参与直播现场,详细讲解非法集资的特征、常见手段和法律责任,分享剖析多个经典案例,加深群众对非法集资的理解,并为群众传授防范非法集资

的方式方法,引导群众拒绝高息诱惑,树立正确的投资、消费观念,自觉远离非法集资,守护好自己的钱袋子。

在直播中,李勇也针对弹幕留言问题进行一一解答,通过高效双向互动加深群众对防范和处置非法集资知识的了解。本次防范非法集资专场直播时长共80分钟,吸引了3394人次观看,评论4930条,点赞高达91590次,有效扩大了宣传覆盖面。

据悉,接下来,珠海高新区处非办将常态化开展处非活动,打造广覆盖、多层次、接地气、强渗透的宣传矩阵,切实将防范和处置非法集资知识送进千家万户,增进市民群众的处非共识,形成良好社会氛围。